

提高站位 补齐短板 打赢创文攻坚战

——访许昌市城乡一体化示范区党工委副书记、管委会副主任杨朝晖

□ 记者 毛迎

“‘全国文明城市’是许昌市的宝贵荣誉和亮丽名片。从2001年启动创建、2015年首次荣获‘全国文明城市’称号、2017年蝉联‘全国文明城市’称号至今，19年间，许昌人民用汗水换来了荣誉和赞扬。创‘牌’难，但是保‘牌’更难。市城乡一体化示范区作为许昌城市发展的主战场，在深化文明城市创建、打造宜居之城上担负着重要使命。”8月26日，许昌市城乡一体化示范区(以下简称示范区)党工委副书记、管委会副主任杨朝晖在接受记者采访时说。

为全面深化文明城市创建工作，示范区高度重视，成立创建文明城市领导小组，定期研究创文工作推进中的问题，对标全国文明城市届满复检测评指标，细化工作台账，压实工作责任，同时完善专职创文工作机构，充实人员力量，坚持严格督查、定期通报，确保了各项创文工作有序推进。

杨朝晖介绍，当前，示范区正处于大开发、大建设时期，一些软、硬件基础设施尚不完善，城市管理水平还需要进一步提升，创文工作中还存在一些难点、热点问题。比如，尚集镇镇区居民、商户数量大，常住人口和流动人口多，车位少、停车难，容易造成交通堵塞，且污水管网等配套设施落后。同时，尚集

镇面临整体拆迁，给创文工作造成一定的困难。

针对存在的主要问题，杨朝晖表示，示范区主要采取了以下措施：一是突出重点部位，打造亮点区域。结合示范区新建市政道路、游园较多的特点，坚持统一规划，严格按照新版创文标准对标达标，高质量打造魏文路、中央公园和饮马河游园，精心安排设置精神文明宣传牌和指示牌，累计打造文化宣传墙12000余平方米、安装设施引导标识牌321个，在主干道设置公益广告120条、社会主义核心价值观宣传栏16个、健康知识宣传栏20个，为展示城市良好形象开辟了重要窗口。二是深入社区群众，引导全民参与。组织注册志愿者深入社区和田间地头开展志愿服务活动，并到许州雅苑、大徐佳苑、大新佳苑3个新型社区围绕公民基本道德规范和文明交通规则等进行广泛宣传，共向群众发放宣传品近3000份；组织巾帼志愿服务队到孤寡老人、留守儿童家庭开展志愿服务活动，帮助打扫庭院、洗衣叠被、洗头剪发；在夏秋农忙季节，组织志愿者到田间帮助缺少劳动力的家庭抢收抢种，切实把党的关怀和温暖送给需要帮助的群体，具有良好的示范引领带动效应。三是坚持职工先行，促进实践养成。坚持全员参与创建理念，把职工文明素质教育纳入中心组理论学习、

“三会一课”、干部职工教育培训，广泛开展市民守则、市民公约等文明规范的学习宣传，提高职工家属文明素质；健全完善文体活动常态化机制，先后举办道德讲堂、劳动模范宣讲会、党支部书记讲党课、迎十一红歌比赛、迎新年环芙蓉湖长跑、职工春季运动会、巾帼志愿服务进社区、乡村周末剧场等活动300余场次，参与的干部职工共有6000人次，辐射带动2.6万余人，为机关干部职工文明实践养成提供了良好平台。

杨朝晖表示，下一步，示范区将着重抓好三个方面的工作：一是强化组织领导。进一步提高认识，把文明城市创建作为一把手工程，完善工作机构，明确分管领导和专题负责人，及时研究解决创文掣肘难点和薄弱环节；加大工作支持力度，成立创文专班工作队伍，强化各项创文工作保障，确保创建活动全年常态化开展。二是狠抓任务落实。坚持全员创建理念，吃透把准测评指标，逐项逐条对照梳理，细化分解工作任务，明确完成节点时限，逐项销号。

针对存在的问题和短板缺项，制定整改方案，狠抓目标落实，强化动态管控。加紧许昌美术馆的装修，确保9月底前全部建成投用；对标达标，全面提升优化新投用的许州雅苑等3个安置社区，尽快实施尚集镇镇区道路雨污排水管网铺设疏通工作，全面提升软环境；对主次干道、水系两侧、公交站牌等公共场所和市政工地两侧围挡的创文宣传标语、横幅、文明倡导牌及社会主义核心价值观宣传牌进行精细化管理，做好维保工作。三是严格督导问责。加大督导力度，确保各项创文任务落到实处，为示范区助推许昌深化全国文明城市创建、建设宜居之城提供强力支撑。

“文明城市建设是一项永不竣工的工程，我们必须以捍卫荣誉、延续荣誉为己任，牢固树立连战连胜的信心，积极进取，扎实工作，努力将‘全国文明城市’的名片擦得更加闪亮，为我市加快社会经济高质量发展，全力打造‘宜居之城’做出应有的贡献。”最后，杨朝晖掷地有声地说。



今年前7个月 全市新增 省外资金项目168个

本报讯(记者张铮)8月27日，记者从市商务局了解到，今年前7个月，全市新增省外资金项目168个，总投资854.7亿元，合同利用省外资金755.7亿元，实际到位资金312.3亿元，完成年度目标的59.6%，同比增长4.3%，增速居全省第3位。

市委、市政府高度重视招商引资工作，围绕重点产业，积极“走出去”，主动“请进来”，有力推动了一批重大项目签约、落地。

总投资10亿元的禹州市百思特厨卫用品有限公司不锈钢制品产业园项目已经开工建设，将新建20条现代化生产线，年产不锈钢制品2170万件、厨卫家电100万台。

河南德威科技股份有限公司年产100万只铝镁合金汽车轮毂二期项目也如期开工。该项目建成后，将会有更多的“德威造”铝镁合金汽车轮毂走向国门。

今年前7个月，全市新增省外资金项目168个，总投资854.7亿元，合同利用省外资金755.7亿元，实际到位资金312.3亿元。第二产业到位资金179.4亿元，占全市引资总额的57.4%；第三产业到位资金128亿元，占全市引资总额的41%。

到位资金来自全国25个省(区、市)。广东注入我市资金最多，其他到位资金较多的省(市)依次是浙江、北京、山东、江苏、上海。这6个省(市)合计到位资金209.5亿元，占全市引资总额的67.1%。



生态宜居 幸福城

8月25日拍摄的许昌科技广场附近的美景。近年来，我市以创增绿，让森林走进城市，让城市拥抱森林；以创惠民，倡导绿色发展，共享美好生活。如今的许昌，蓝天碧水相映生辉，绿化景观争奇斗艳，城市品质、竞争力得到提升，宜居程度和群众的幸福指数不断提高。

记者 牛书培 摄

7月份，我市CPI同比上涨3.2%

本报讯(记者肖涛 通讯员关志杰)8月28日，记者从市统计局获悉，今年7月份，我市居民消费价格指数(CPI)同比上涨3.2%；环比一改连续4个月的下降趋势，上涨0.3%。

根据市统计局发布的数据，7月份，在被调查的八大类商品和服务中，同比价格“七升一降”。衣着类价格下降1.7%，影响CPI下降0.16%。其他七类的上涨情况：食品烟酒类价格上涨7.2%，影响CPI上涨0.21%；居住类价格上涨4.8%，影响CPI上涨0.94%；生活用品及服务类价格上涨

0.5%，影响CPI上涨0.04%；交通和通信类价格上涨0.2%，影响CPI上涨0.03%；教育文化和娱乐类价格上涨0.9%，影响CPI上涨0.09%；医疗保健类价格上涨1.1%，影响CPI上涨0.11%；其他用品和服务类价格上涨0.3%，影响CPI上涨0.01%。

7月份全市CPI环比数据一改连续4个月下降的趋势，上涨0.3%。其中，城市上涨0.2%，农村上涨0.3%。被调查的八大类商品和服务环比价格呈现“三升二降三平”的态势。上涨的为食品烟酒类、教育文化和娱乐类、医疗保健类，下

降的为交通和通信类、其他用品和服务类，持平的为衣着类、居住类、生活用品及服务类。

上涨的三类中，食品烟酒类价格上涨0.7%，影响CPI上涨0.22%；教育文化和娱乐类价格上涨0.2%，影响CPI上涨0.02%；医疗保健类价格上涨0.4%，影响CPI上涨0.04%。

在下降的两类中，交通和通信类价格下降0.1%，影响CPI下降0.01%；其他用品和服务类价格下降0.3%，影响CPI下降0.01%。